T1. Industrie : coût de fabrication

Une entreprise fabrique des objets. Le coût de fabrication (en €) de n objets produits se décompose comme suit jusqu'à 10 objets fabriqués :

coût lié à la matière première : C1(n) = 2 n + 8 ; coût lié à la main-d'oeuvre : C2(n) = - 0,25 n 2 + 30

a) Calculer les valeurs de C1(n) et C2(n) pour les valeurs de n suivantes : 0, 2, 4, 6, 8  et 10.

b) Dans un repère orthogonal d'unités graphiques : 1 cm pour 1 en abscisses et 1 cm pour 2,5 en ordonnée, tracer les courbes représentatives des fonctions C1 et C2 telle que : 
C1(x) = 2 x + 8 et C2(x) = - 0,25 n 2 + 30 pour x compris entre 0 et 10.

c) En déduire la représentation graphique de la fonction C  telle que C(x) = C1(x) +  C2(x)

d) Déterminer graphiquement à partir de combien d'objets le coût total sera inférieur à 36 €.

T2. électronique

On considère un amplificateur de gain A = 2, qui transforme un signal d'entrée associé à une fonction f en signal de sortie, associé à la fonction g = 2 f. 

Soit le signal d'entrée E donné ci-contre :

a) Quelles sont la période et la fréquence de E ?

b) Représenter le signal de sortie obtenu.

T3. électricité

a) Représenter dans un repère orthogonal d'unités graphiques : 1 cm pour 1 en abscisses et 1 cm pour 2 en ordonnée, les fonctions définies sur [0 ; 10] par f (x) = - 0,16 x2 et g(x) = 1,6 x.

b) Donner le tableau de variation des fonctions f et g.

c) Tracer la courbe représentative de la fonction h telle que  h =  f + g.

d) Soit un moteur électrique dont la puissance P exprimée en chevaux est donnée, en fonction de l'intensité absorbée I, par la relation : P = - 0,16 I 2 + 1,6 I

· Quelle est la puissance fournie pour une intensité de 2 A  puis de 6 A ?

· Déterminer, graphiquement, la puissance maximum fournie par ce moteur.

· Donner les variations de la puissance P de ce moteur en fonction de l'intensité I  du courant électrique absorbé.

T4. géométrie

Soit un repère orthogonal d'unités graphiques : 1 cm pour 0,5 en abscisses et 1 cm pour 25 en ordonnée. Soit les fonctions f et g définies sur [0 ; 4] par f (x) = 36 x + 48 et g(x) = - 3 x3.

a) Représenter les fonctions  f, g et h telle que h =  f + g.

b) Donner le tableau de variation des fonctions f, g et h.

c) Soit une citerne cylindrique de hauteur 4 m et de rayon de base 2 m. Calculer le volume V1 de cette citerne (prendre pour p la valeur 3).

d) En augmentant le rayon de 0,5 m et en diminuant la hauteur de 0,5 m, quel le nouveau volume V2 de la citerne ?

e) En augmentant le rayon de x (en m) et en diminuant la hauteur de x (en m), exprimer le volume V(x) en fonction de x. 

f) Quelles sont les valeurs minimales et maximales que peut prendre x ?

g) Quelles sont, d'après le graphique, les dimensions de la citerne qui correspondent à un volume maximum ?
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